

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 1 korona 20 fillér, negyedévre 1 korona, félévre 18 korona, egész évre 20 korona.
Mogjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolő, szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Bukovina fölszabadítása az orosz uralom alul. Kimpolungot is megszállottuk.

Csernovitz elfoglalása, illetőleg harmadszori visszafoglalása nem kelt meglepetést: erre számítottunk, ennek jelentősége nincsen már hadászati szempontból. Sokkal fontosabb ennél Kimpolung elfoglalása, mert ezzel a Moldava völgyének kulcsát vettünk birtokunkba és míg az oroszoknak az átkarolás veszedelme miatt önként kell kiüríteni Bukovina többi részét, mi Moldva ellen megkezdhetjük északon és délen egyszerre az előnyomulást, míg a Pruth és Dnyeszter közt Bessarabia kanyarodhatik az a naderő, mely Csernovitzot elfoglalta és a Zhruc-Dnyeszter szögletet megtisztította az ellenségtől. Egyelőre Bukovina teljes megtisztogatása a közeli cél, ami néhány nap munkája csupán.

Az angol-francia támadás Flandriában Oroszország és Románia tehermentesítése érdekében történik, azonban eddig nem ért el eredményt, pedig ott háromszoros túlerővel szemben állanak a németek. Annál dicséretreméltóbb az a teljesítmény, melyet ezek a német csapatok produkálnak. A német vezérkar nem is fukarkodik az egyes csapatok dicséretével, melyre minden órában rászólgálnak. Eddig az angolok és franciák nem tudnak eredményt felmutatni, pedig a legforróbb napokon már tulvannak.

Ugy látszik, az angolok megint elszámították magukat és terveikbe előre beleillesztették a flandriai győzelmet, mely azonban sehogy sem akar beütni. Ezért kürtölte előre Lloyd Georg, hogy augusztus közepén fog nyilatkozni a hadüzenetéről. Nyilván úgy számította, hogy akkor már a nagy csata Flandriában az entente győzelmével ér véget és Oroszország tehermentesítése is sikerül. Eddig azonban nem sikerült se az egyik, se a másik, pedig ugyancsak vérmes reményeket fűztek hozzá Londonban.

Hogy a harctéren a központi hatalmak milyen jól állanak, arról kézzel fogható bizonyítékokkal szolgál a háborus három éves mérlege. A központi hatalmak jóval nagyobb ellenséges területet tartanak megszállva, mint a monarchia. Ezzel szemben az entente ugyszólván semmit. Hadifoglyaink száma meghaladja a három milliót, a zsákmány pedig millárdokat érő pusztán hadiszerekben is. Nem szóli a német kimutatás az entente háj-vesztéseiről, pedig az is tekintélyes le-

het: pénzértékben legalább is kétszerese annak, amit a központi hatalmak a háborura kölöltek.

A vezérkar jelentése.

Budapest, augusztus 3. (Keleti harctér.) Csernovitz ma reggel harmadszor szabadult fel az orosz iga alul. Az ellenség csak elkezdett harcok után adta fel a várost. Komnostie-nél Kövess vezérezredes csapatai tegnap fényes támadásban visszaszorították az orosz vonala. A támadásnál a 101. gyalogezrednek (Békéscsaba) különös alkalmat nyilott arra, hogy harci rátermettségét bebizonyítsa. Egyidejűleg a Pruth és Dnyeszter között az oroszok kénytelenek voltak a német és osztrák-magyar szuronyok nyomásának engedni és a határ felé visszavonulni. Ma reggel mialatt a Pruth hidjain keresztül horvát osztagok benyomultak Csernovitzba, délfelül József főherceg vezérezredes hadseregarcvonal parancsnok vonult be ezredeink élén a fészabadított városba a lakosság örömmujongásai közepette. A Dnyesztertől északra az ellenség több helyen megpróbálta, hogy ellentámadásokkal tehermentesítse magát. Mindenütt visszavetettük. A Zbruc szöglet megtisztítását befejeztük. Délbukovinában Kimpolungot megszállottuk. A harmas ország-szögletben pedig elértük a romániai Bisztrica nyugati partját. Az Ojtoz-szoros és a Casinu-völgy között újból több nagy erőkel vezetett ellenséges támadás meg-hiusult.

(Olasz harctér és Balkán.) Nincs új-ság.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, augusztus 3. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadcsapata: A flandriai harcok ma tegnap esős időben különösen a tengercparton és Yperntől északkeletre volt élénk a tüzharc. Az angolok előretörései a niuport-westendel uton és Wilschätetől keletre meg-hiusultak. Égügy a Longemartnál intézett erős támadások is. Roullerst, a hová a harci övezetből a belga lakosságnak jó része menekült saját felderítőinek tüze elől, az ellenség nehéz ágyúkkal lölte. A Labasse csatónától északra valamint Monchnál és Merincourt-nál előtéri harcok ránk nézve kedvezően folytak le.

A német trónörökös hadcsapata. Allementól nyugatra a laon-saissoni uton francia er-k átmenetileg benyomultak egyik árknukba. Nyomban ismét ki-űztük őket. Cernynél csapataink teljesítették július 31-iki sikerüket. Kézítésá-

ban hatalmunkba kerítették az alagut déli kijárójánál a franciák állását, azt ellentámadásokkal szemben megtartották. Számos foglyot szállítottak vissza, a Maas balpartján reggel és este a franciáknak erős tüzelőkészítés után indított ellentámadásait a maloncourt-essnesi ut mindkét oldalán visszavertük.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy hadcsapata: Bóhm-Ermolli vezérezredes hadcsapata: Hussyaintól keletre helyi harcok. Az oroszok makacs ellentállása dacára a Zbruc alsó folyásánál több helységet rohammal elfoglaltunk. Bajor népfölkelők különösen Kudrinbe elfoglalásánál tüntették ki magukat. A Dnyeszter és Pruth között az ellenség még tartotta magát. A kora délutáni órákba kezdett csak Litzmann gyalogsági tábornok csapatai nyomásának engedni és elvonulni. Csernovitztól északra lángralobbanó falvak jelezték útját.

Ma reggel északfelül Kritek vezérezreds osztrák-magyar csapatai a Pruthtól délre, nyugatról pedig József főherceg vezérezredese hadseregarcvonal parancsnok őfenségének személyes vezetése alatt cs. és kir. csapatok benyomulnak Csernovitzba. Bukovina fővárosa megszabadult az ellenségtől.

Tovább délre József főherceg vezérezredes harcvonalának más erői már tegnap áttörték az orosz állásokat. Slobotziánál és Gavideninél Cudint, a kis Szereth völgyben Schadent és Falkent pedig a Szucsavánál elfoglaltuk. Kimpolungnál osztrák-magyar csapatok utcai harcban hatoltak előre. A Bisztrica két partján emelkedő hegyeken is tegnap harcok közben előbbre haladtunk. A mgr. Casinulin az ellenség újabb támadásai hasztalanok és reájuk nézve veszteségteljesek voltak.

Esti jelentés.

Berlin, augusztus 3. Wolff-ügynökség jelenti este: Nyugaton a flandriai harci-szünet még tart.

Keleten a szövetséges csapatok győzelmi menete által Galicia majdnem teljesen, Bukovina pedig legnagyobb részben fölszabadult az ellenségtől.

Bevonultunk Csernovitzba.

Budapest, augusztus 3. A Sajtóhadiszállásról jelentik:

Ma reggel osztrák és magyar csapatok bevonultak Csernovitzba.

Az entente offenzívája.

Carlsruhe, augusztus 3. Mint a Secolo írja az entente főlénye Flandriában úgy emberben, mint tüzérségben háromszoros

8
62
16

60

Harc a tengeren.

Bizélyesített segédcirkálók.

Basel, augusztus 3. Az angol admirális közli hivatalosan, hogy az Othay fellegverzett, 18073 tonnás segédcirkálót norvég vizeken megtorpedózták. Tíz ember életét vesztette, a többi megmenteték.

Ujabb 4 gőzös, 6 vitorlás.

Berlin, augusztus 3. (Hivatalos.) Az Atlanti-óceánon és az északi tengeren buvárhajóink újabb 4 gőzöst és 6 vitorlást süllyesztettek el. Az elsüllyesztett hajók közt volt egy felfegyverzett 2935 tonnás gőzös, mely 4500 tonna kőszénen vitt, ennek kapitányát foglyul ejtették. A többi elsüllyesztett hajók közül három darab-árut vitt.

Az egységes front.

Lugano, augusztus 3. Mint a Corriere jelenti, az entente konferenciája kimondta a frontegységet. Az entente összes hadseregét egy hadseregnek tekintik, melyek az egyes frontokon önálló hadműveletekre vállalkoznak, de szükség szerint közös akciót hajtanak végre.

Genf, augusztus 3. Flandriában a francia haderők csupa elite csapatokból állnak, melyek már a Sommenál is kitüntették magukat.

Az oroszok Jassyban.

Genf, augusztus 3. Jassyban, Románia ideiglenes székvárosában orosz főparancsnokság alakult, mely a román haderők felett is rendelkezik.

Az Egyesült-Államok minden kivitelt eltiltottak.

Kopenhága, aug. 3. Krisztiniából jelenti a National Tidende, hogy az Egyesült-Államok minden kivitelt teljesen eltiltottak. Sok norvég hajó megrakodva nem mozdulhat az amerikai kikötőkből.

Vilmos császár távirata Hindenburghoz.

Berlin, augusztus 3. A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár a következő táviratot küldte Hindenburg vezértábornagynak:

Szívem vágyát követem, midőn Önnek, kedves tábornagyom, e legrettegetesebb háboru harmadik esztendejének befejezése alkalmából fényes hadvezéri művészetének az ellenséges tulerővel szemben kifejtett állandóan sikeres ellenállásáért és azért, hogy a győzelem utját egyengette, ismét kifejezem soha el nem muló császári hálaomat. Ennek jeléül a Hohenzollern királyi házi rend nagykeresztjét és csillagját adományozom Önnek a kardokkal. A rend jelvényeit közvetlenül juttatom el Önhez.

Ribot a békéről.

Páris, augusztus 3. A kamara ülésén Ribot miniszterelnök kijelentette, hogy bé-

két, de őszinte, katasztrofális békét hajtanak. Ha ma békét kötnek, akkor lekezelene mondanok Elzász-Lotharingiáért és maguknak kellene felépíteni az elpusztított területeket. Magunk mellett látnánk a központi hatalmak hatalmas blokkját, amely valósággal uralkodna rajtunk.

Angol heti statisztika a hajóelsüllyesztésekről.

Rotterdam, augusztus 3. Az angol admirális jelenti: Az elmúlt héten 18 ezerhatszáz tonnán felül és 3 ezerhatszáz tonnán túl levő hajót süllyesztettek el, 9 hajót eredménytelenül támadtak meg.

Hindenburg jelentése Csernovitz elfoglalásáról.

Berlin, augusztus 3. Hindenburg táviratban jelentette Vilmos császárnak Csernovitz elfoglalását. Ezzel az osztrák-magyar monarchia területe csaknem teljesen megtisztult az ellenségtől. A császár elrendelte, hogy Poroszországban és Elzász-Lotharingiában győzelmi sörtüzet adjanak és lobogózzák fel a házakat.

Csernovitz bevételének öröme Ber- lin, Bécs és Budapest zászlódsízt öltött.

Terescsenko a háboru folytatásáról.

Berlin, augusztus 3. Terescsenko külügyminiszter — mint Bernből táviratozzák — az orosz diplomáciai képviselőkhez távirati korrendeletet intézett, amely úgy szól, hogy az orosz nép és az ideiglenes kormány rendíthetetlenül eivan tőkölve a háboru folytatására s szövetségseivel együtt a végső győzelemig fog harcolni.

Offenzívánk Kievet fenyegeti.

Stockholm, augusztus 3. A pétervári Rjecs írja: A galíciai arcvonal áttörése Kievet és az egész Dnyeper-vidék veszedelemét jelenti. A krevói vereség elsősorban egész haderőnk ütőerét veszélyezteti, sőt talán Minszk is veszedelembe forog, ahol a régi széles moszkvai ut kezdődik, mely Oroszország szívébe, Moszkvába visz. A helyzet tragikus.

Kornilov az orosz sereg új főparancsnoka.

Rotterdam, augusztus 3. Pétervárról táviratozzák: Bruszilov tábornok az ideiglenes kormánytól benyújtotta lemondását. Kornilovot az orosz hadsereg főparancsnokává nevezték ki. Cseremilov tábornok, a 8. hadsereg parancsnoka lett a délnyugati front főparancsnoka.

Színház.

Merénylet az éjszakában. Egyike a legérdekesebb bűnügyi drámának a bemutatását tartotta tegnap az Apollo. A filmtéchnika utólrhetetlen trükkjei és az előadó színészek vakmerő bravúros játéka maradandó hatással volt a közönségre. De kitűnő volt a kísérő műsor is. Az egész program magas színvonalon áll és mindenképpen reámszolgál az elismerésre. A kilenc órai előadás zenekar játszik. Ma az előadások 6 órától folytatólagosak. Az utolsó előadás kilenc órákor kezdődik.

A közös étkező szervezése.

A közellátási bizottság ülése.

A város közellátási bizottsága tegnap délután ülést tartott. Gruner Lipót elnöklése alatt jelen voltak: ifj. Schwartz Vilmos, dr. Vásáry István, Zöld József, Bárdos Géza, Várray János, Lukács Andor, Szöllös Ármán, Winkler Márton, Kaszanyitzky Andor.

Schwartz Vilmos bejelenti, hogy július 19-től augusztus 3-ig érkezett: 20,000 kgr. cukor, 1828 kgr. szappan, 25,000 kgr. só, 1000 kgr. vaj, 8240 kgr. korpa, 5000 kgr. burgonyaliszt, 11 és fél vagon szén, 9 vagon kokszt, 14 vagon tűzifa.

Előadta továbbá, hogy megtekintették a nagyváradi közös-étkezőt, amely nagyszerűen megfelel hivatásának s ennek mintájára szervezik az itteni közös-étkezőt is, amelynek megnyitását szeptember 15—20 közt tervezik.

A közös-étkező szervezésére egy bizottságot küldöttek ki.

Szöllös Ármán beszámolt tanulmányutokról. Megemlíti, hogy Nagyváradon négy hatósági üzletben lehet csak húst kapni, Szegeden pedig zsirt és szalonnát egy üzletben árulnak. Elképzelhető, hogy milyen tolongás van ott a húserért. Más tekintetben is rosszabbak a viszonyok a húsbeszerzés körül. Ahol a hús és szalonna olcsóbb, ott minőségileg rosszabb is.

A bizottság kimondotta, hogy ezután is úgy árusítja a húst, mint eddig: a szabadkereskedelem útján, mert így célravezetőbb.

Végül kimondotta még a bizottság, hogy az augusztus hó 4-ikétől kiadott szeptemberi zsir- és szalonna-jegyek csak szeptember hóban válthatók be.

Az oroszok garázdálkodása Stanislauban.

Stanislaw, július 31.

Az oroszok most még kimélenőbbül garázdálkodtak az általuk feladott területen, mint a nagy galíciai áttörés után. Kalusz, ahol az oroszok csak néhány napig tartózkodtak, romhalmaz. Négy napig égett ez a város, részeg kozákok raboltak, fosztogattak és erőszakoskodtak. Két millió korona készpénzt, négy millió korona értékű árut loptak.

A Kalusztól délre fekvő Novic nagyközséget szintén felgyújtották. Halics nincs többé, épp így elpusztult Navorna, Bohorodzany és Solotvina.

Stanislaw, Galaciának harmadik nagy városa, nagyrészt romokban hever. A város utolsó napjai az orosz uralom alatt rémnapok voltak. Már az offenzíva előtt egyetlen nagy tábor volt a város. Ott hadosztály táborozott ott és 300 ágyu volt felállítva a város területén.

Július 5-én, csütörtökön Kerenszki Stanislauba érkezett, hogy a tűzvonalba menő csapatokat felkészítse. Közkatoná egyenruhájában jelent meg, de nagy kísérete volt tábornokokból. Kerenszki azt mesélte a katonáknak, hogy a németek az orosz forradalmi eszmét fe-

APOLLO
Szombaton
Ma,
Előadások 6
órától foly-
tatólagosan.
— Az utolsó
előadás 9 óra
kor rendez
helyárrakkal.

Zenekarral
**Merénylet
az éjszakában**
Cz. 4 felvonásban.
Főhadnagy ur bőrében
vígjáték 3 felvonásban.

URANIA
Szombaton
Ma,
Előadások 6
órától foly-
tatólagosan,
az utolsó elő-
adás 9 óra-
kor kezdődik.

Amerikai sláger film!
A POGROM
dráma a fehér-gár birodalmából 4 felv.
Főszereplő Klara Kimball Young
Gyula mint orvos
vígjáték.
Urnap körmenet Wienben,
a király jelenlétében.

Február 11. 1917.

nyomaték és ezért kell ellenük harcolni. Pénteken Kerenszki automobilon állítólag a távol-
nalba ment, ahol megkezdődött az orosz tüszér-
ségi előkészítés, mely egész vasárnap délig
tartott.

A kaluzsi kezdeti siker nagy lelkesedést
keltett az oroszokban, de csakhamar megér-
keztek a tarnopoli események hírei. 22-én, va-
sárnap délelőtt felismerhetőkké váltak a viasz-
szavonulás jelei. A Bystrica hídjánál, Stanis-
lautól keletre, több kilométer hosszúságban
zaföldöttek össze a tréncocsik, autók és
katonák, akik már távoztak a fronttól.

Ejjelel 11 órakor a katonák elkezdtek fosz-
totogni. Feltörték az üzleteket és lakásokat, el-
rabolták, amit lehetett, aztán a helyiségeket le-
öntötték benzinnel és felgyújtották. A város
minden utcája égett. A rémjelenetek másnap
délelőtt 10 óráig tartottak, a tisztek tehetetle-
nül szemléltek. Végül is a lengyel ulánuscsapad-
éként vállalta a stanislaui testőrség szerepét
és megfékezte a garázdálkodó orosz katonákat.

Mikor kedden délután Krechotce felől el-
jártoreink érkeztek, az ulánusok némi utóvéd-
harc után elhagyták a várost.

LEGUJABB.

Taktikázás a békekonferenciával.

Bern, augusztus 3. Stockholmból je-
lentik, hogy a franciák kívánságára a
békekonferencia szeptember 9-től 16-ig
fog ülésezni. A konferencia eredménye at-
tól függ, hogy a franciák és angolok a mai
hadihelyzet alapján hajlandók-e olyan
békét kötni a németeknek a hódításáról
való lemondása mellett a német területek
sértetlenségére is biztosítja.

London izgatott.

Zürich, augusztus 3. Londonban nagy
izgalom közt várják a flandriai híreket.
Az általános felfogás az, hogy a nagy dön-
tés érlelődik és ez esetleg megakadályoz-
hatja a téli háborút. Az entente minden
eszközt felhasznál, hogy döntő csapást
mérjen a németekre. Egyes lapok óva in-
tenek a túlzott reményektől, a közönség
pedig azt hiszi, hogy még ebben az évben
vége lesz a háborúnak.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a
ref. templomban a következő sorrendben
tartanak meg az Istentiszteletek. Nagytem-
plomban: d. e. 9 órakor prédikál dr. Frick Jo-
zsef főgimn. tanár, d. u. 3 órakor kátét magya-
ráz Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban
d. e. 9 órakor prédikál Dicsőfi József lelkész,
d. e. 11 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lel-
kész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Konrad
Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban
d. e. 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán
lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes
István s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e.
9 órakor prédikál Márton Sándor s.-lelkész,
d. u. 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor
s.-lelkész. Ispótláyi templomban d. e. 9 órakor
predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 óra-
kor kátét magyaráz Ferenc s.-lelkész. Homok-
kerti imaházban d. e. 9 órakor prédikál
Nemes István s.-lelkész. Városi szegényházban
d. e. 9 órakor prédikál Ördög Lajos s.-lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban (Mikló-
utca) vasárnap d. e. 9 órakor dr. Bransch
Henrik, katonai lelkész akadályoztatása miatt
— a németnyelvű istentiszteletet Materny La-
jos főesperes végzi. D. e. 10 órakor a magyar-
nyelvű istentiszteletet Szuchovszky Gyula, es-
perességi s.-lelkész végzi.

Kelleti-tanfolyam. A Magyar-bosnyák
és Keleti gazdasági központ augusztus hava-
ban kelleti tanfolyamot rendez érettségit tett
ifjak, ipari és kereskedelmi vállalatok tisztvi-

ségi számára. Továbbira névve felvilágosítást
nyújt a Magyar-bosnyák és Keleti központ iro-
dája (VI. Andrássy-u. 12.).

Kilépés a munkapártból. A Budapesti
Tudósító jelenti, hogy Jovanovic Sándor
volt tocmasegyesi főispán bejelentette kil-
épését a munkapártból.

A debreceni ezredek altisztjének
nagy estélye. Az összes debreceni ezredek
a 3-as honvédek, a 2-es huszárok, a 16-os hu-
szárok és 75-ös gyalogezredek altisztjei nagy-
szerű művész estélyt rendeznek folyó hó 25-én
este a Bika-szálloda dísztermében még pedig
tombolával egybekötve. Az est vednöke Okol-
csányi Károly vezérőrnagy, állomásparancs-
nok lesz, míg az elnöki tisztet az egyes ezre-
dek parancsnokai: Ebner Lajos huszárezredek,
Balla Jenő alezredes, Delich Péter alezredes,
lovag Obermayer Alfréd huszárőrnagy töltik
be. A nagyszerűnek ígérkező est iránt már is
nagy az érdeklődés. A tiszta jóvedelem az öz-
vegyek és árváké lesz.

A városban lévő budapesti nyaraló
gyermek t. vendéglátóit tisztelettel fel-
kérjük, hogy a gyermekeket a Nagyerdőnek
megtételezése céljából folyó hó 5-én d. u. 3 óra-
kor az állami gyermekmenhely kertjébe vezetni
sziveskedjenek, ahonnan csoportosan a nagy-
erdőbe viszik őket. A gyermekeket elhelyező bi-
zottság.

Feltört vasuti kocsit. Julius 23-án a
királyházi állomáson feltörték egy vasuti ko-
csit, amelyből négy bál bört elloptak. Mint ki-
derült a tettét négy debreceni vasutas követte
el, akik ellen a debreceni rendőrség meg is in-
dította az eljárást.

A meggyuladt ló. Budapesti tudósi-
tónk jelenti. Ma délután öt órakor a Fo-
nix filmgyár három alkalmazottja filme-
ket szállított egy kocsin. Köztük két gye-
rek cigarettára gyújtott, amitől a filmek
tüzet fogtak. A kocsiban levők és a kocsis
is még idejében leugrottak a kocsiról, a
mely csakhamar lángborult. De a kocsiról
a ló is tüzet fogott s miután az i-stráng-
ja elégett, lobogó lánggal megvadultan
száguldott az utcán. Megfékezni nem tud-
ták, az égő ló belefutott egy üzlet kiraka-
tába, amely bezuzódott és meggyuladt. A
megvérzett, összetört állatot így aztán
már az előhívott tűzoltóságnak, rendőr-
ségnek sikerült ártalmatlanná tenni.

A rokkant katonák alapja. A rok-
kant katonák alapja javára az Osztrák-Ma-
gyar bank tisztviselői 16 koronát adományoz-
tak, mely összeget köszönettel nyugtáz Csapó,
főpénztáros.

Lopás a vasuti állomáson. Kató Ist-
vanné nagyhalászi lakos a napokban elakart
utazni Debrecenből. A vasuti állomáson egy
asszony ajánlkozott, hogy míg a jegyét meg-
váltja, ügyel a szatyorjára, amelyben szalonna,
kenyér, csirke, szóval vagy 70—80 korona ér-
téki élelmiszer volt. A jegyváltás után Kató
Istvanné kereste az asszonyt, meg a szatyort
is, de mind a kettőnek csak hült helyét találta.
E miatt panaszszal fordult a vasuti rendőrség-
hez, amely a tolvaj nőt kinyomozta és a rendőr-
ség elé állította. Ott azt állította, hogy nagy-
szalontai lakos. Dr. Hortobágyi Ernő rendőr-
kapitány táviratilag érdeklődött utána Nagy-
szalontán, de az ottani rendőrség mit sem tu-
dott megállapítani róla. Az elfogott nő, míg
kilate tisztázódást nem nyer a rendőrség fel-
ügyelete alatt marad.

Három kicsi árva. Szilágyi Ferenc
debreceni lakos jelenleg a 82-ik gyalogezrednél
teljesít katonai szolgálatot. A felesége most
moghalt s igyekezzen árván maradt három kis
gyermekre. Nincs senki, aki gondjukat viselné,
mert csak a nagyanyjuk él, mint legközelebbi
hozzátartozójuk, aki egy magával is tehetetlen
szegény öreg asszony. Szilágyi Ferenc tehát
a debreceni Katona-Oththonra kért föl, hogy

míg 6 frontról hátsó, gondoskodna az ő há-
rom kis árvájáról. A Katona-Oththon felhívja a
jó embereket, hogy akik a három kis gyermek
— akik 6, 3 és 2 évesek — gondviselését vállal-
nák, jelentkezzenek a Katona-Oththonban.

Oroszországba szálló hadifogoly cso-
magokba címirat-másolat helyezéséről. Az
Oroszországban levő hadifoglyok címére fel-
adott csomagok címírata a hosszúságú és
gyakori ótrákás folytán gyakran elmosódik,
illetve leválik s e miatt a csomagok egy része
nem jut a címzett birtokába. A postahivatalok
tehát felhívják a feladók figyelmét arra, hogy
az ily csomagokban — ugy, amint ez a csoma-
gok feladásánál általában ajánlatos — helye-
zék el mindenkor a címirat-másolatát. Ez azon-
ban más följegyzést, mint: 1. a feladó nevét és
címét, 2. a címzett nevét és címét, 3. a tartal-
om jelzését, nem tartalmazhat. Levelezés jel-
legével bíró kérelményt a csomagba elhelyezni
egyéáltalán nem szabad.

Gazdát cserélt a két Clotild-palota.
József főherceg a két Clotild-palotát 8
millió koronáért adta báró Herczog
Mórnak.

Nyaraló gyermekek liszt- és cukor-
ellátása. Tisztelettel felkérjük a t. ven-
déglátókat, hogy a nyaraló budapesti gyerme-
kek liszt- és cukorutárványait az állami gyer-
mekmenhely gondnoki hivatalában még a mai
nap folyamán vegyék át. A gyermekeket elhe-
lyező bizottság.

Az osztrák kormány-válság. A dél-
szlávok úgy határoztak, hogy nem lépnek
be a kormányba és ezzel Zeldler azon ki-
sérlete, hogy parlamentáris kormányt ala-
kítson, végkép meghiúsult. Most már vagy
visszadja megbízatását, vagy hivatalnok
miniszteriumot alakít.

A gummiárak forgalmazásának kor-
látozása. A debreceni keresk. és iparka-
mara ezennel hivatalosan közhírré teszi es
értositi érdekeltségét, hogy a m. kir. minisz-
terium 1131—1917. sz. a. kelt rendelete alap-
ján ócskagummi, gummitartalmu hulladékok,
nyersgummi, guttapercha, balata, regenerátum
és ezekből készült keverékek és oldatok, továbbá
faktisz (a továbbiakban röviden „gummiaragok”)
feldolgozásával vagy felhasználásával foglalkozó
üzemeknek tilos bármiféle ilyen gummiaragot
közvetlenül (vagyis nem a 4. §-ban említett
„Gummbizottság” Budapest, V. kerület Rudolf-
tér 6. szám útján) vásárolni és
ugyancsak tilos bármikinek ilyen gummiaragot
az említett üzemek részére közvetlenül eladni
vagy egyébként akár ellenérték fejében akár e
nélkül bármilyen címen átengedni. Gummiaragok
feldolgozásával vagy felhasználásával foglalko-
zó üzemeknek gummiaragot kizárólag csak
a jelen rendelet szerint szabad beszerezniök.
Egyébként gummiaragokat az említett üze-
mek kivételével mindenki szabadon vásárolhat
és bármely másnak szabadon eladhat. A rendelet
teljes szövege megkapható a kereskedelmi és
iparkamara hivatalában.

Adomány. May Andor ur és neje
önagysága 100 koronát adományoztak a buda-
pesti gyermekek nyaralási költségeire. Fogad-
ják a kegyes adakozók bálás köszönetem nyu-
vánítását. Polgármester.

Iskolakönyvtár, aki még el nem adta.
Antalfy könyvkerekeskedő a legjobban megveszi
és az új iskolai evre már beszerezhetők.

Táncestély. Tisztelettel értesítem a
tánc kedvelő fiatalokat, hogy folyó hó 5-én,
vasárnap a Royal dísztermében délután 6 órai
kezdettel, világpóstával, szépségversennyel,
confetti és szarpenin csúszával egybekötött nagy
táncestélyt rendezek. Belépődíj személyenként
1 kor. Az új táncanfolyam 6-án, hétfőn veszi
kezdetét. Belépésüket már elfogadok. Tiszte-
lettel ifj. Schaf János ökl. táncmester.

Balogssy Klára legjobb magyar szá-
kácskönyv kapható Antalfy könyvkerekeske-
desében, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

8
62
15

60

Halálozások.

Elhunyt papnövendék. Mélyszégyen fájalmunkban porig sujtva tudtjuk, hogy kedves gyermekeink, testvéreink, sógoraink és jó rokonunk: **Debrezinszky József** papnövendék ifjú életének 19. évében, hosszas szenvedés és a betegségek szentségének ájtatos felvétele után, folyó hó 2-án jobbláttra szenderült. Idvezült halottunk földi részét folyó augusztus hó 4-én, szombaton délután 3 órakor fogjuk Csillag-utca 100. sz. a lakásunkról a római kath. egyház szertartása szerinti beszenelés után a Szent Anna-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelki üdvéért folyó augusztus hó 6-án fél 9 órakor fog az Eggek Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék nekik Bánatos szülei: Debrezinszky Gusztáv és neje Kinczell Terézia. Testvére: Vilma férjével Szegedi Gyulával. Erzsike. István nejevel Bereczki Erzsikével és kis leányuk Irénke. Nagynéje: Kinczell Veronka férjével Krammer Istvánnal és húg Pista. Keresztanyja: öz. Némethi Gyuláné. Közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Halálhíradó. Mélyen szomorodott szívvel tudtjuk, hogy felejthetetlen jó gyermekeim, testvéreim unokahungok és jó rokonunk: **Pavlovits Emília** ifjú életének 32-ik évében, 8 havi súlyos betegség után, folyó hó 2-án d. e. 11 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi maradványait folyó hó 4-én, szombaton d. u. 5 órakor fogjuk a városi köztemető ravatalozási terméből, az evangélikus egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Bánatos anyja: öz. Pavlovits Józsefné Ughliár Juliánna. Testvérei és sógorai: Török Barnáné Pavlovits Vilma gyermekeikkel, Pavlovits Béla és neje Tezák Anna gyermekeikkel. Valamint több közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Elhunyt máv. pályafelügyelő. A sors csapásait porig sujtva, de a Mindenható bölcs végzésébe bizalommal bízva, bánattal telt szívvel tudtjuk, hogy az imádott, felejthetetlen jó férj, a gondos édes apa, jó testvér, sógor, hú barát és rokon: **Kemecsey Ferenc** nyugalmazott máv. pályafelügyelő övének szentelt munkás életének 51. évfolyamán boldog házasságának 25-ik évében, 5 hónapi, de különösen 3 heti súlyos szenvedés után, 1917 augusztus 3-án déli 1 órakor csendesen elhunyt. Isteben boldogult kedves halottunk földi részét 1917 augusztus 5-én, vasárnap délután 5 órakor fogjuk az Eggek-utca 1. számú lakásunkról, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végelzárószókat rokonainkat, barátainkat, az elhunyt pályatársai fájalmunk szívvel megköszönjük. Áldás és béke drága poraira. Emelkét soha el nem múló kegyelettel őrizzük! Bánatos neje öz. Kemecsey Ferencné Bak Eszter. Gyermekei: Margit, Béla, Imre, Bözsö és Feri. Testvérei: Róza férjével és gyermekeivel, Juliska férjével és gyermekeivel, Károly nejevel és gyermekeivel. Sógorai és sógorai: polg. Magyarosi Miklós nejevel és gyermekeivel, polg. Katona Péter nejevel és gyermekeivel, polg. Bak József gyermekeivel. Jó komjai: Asztalos István családjával, id. Jolsvay Imre családjával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csúrka „Kezlet” emetkezési intézet, Kossuth-u. 8., rendezi.

Szőlő és borszemlelők figyelmébe!

Felhívom mindazon gazdákat, kik a régi Ursus sajtókat átalkítani óhajtják, a legújabb szabadalmom szerint acélgolyóscsapással mi által óriási nyomás érhető el könnyű kezeléssel. Mielőbb hozzám fordulni sziveskedjenek. Tisztelettel:

PREIZLER JÓZSEF,
göpműhely, Boldogfalva-utca 6. sz. alatt.

Tisztelettel kérem mindazon vevőimet, kik ez évi

ken ér szükségletüket

a **Nikollos Milán**, Csapó-u. 73. sz. és ismét megnyitott **Miklós-u. 55. sz.** alatti főüzletében akarják beszerezni, könyvecskéiket legkésőbb augusztus 10-ig kérem beszoigaltatni. Tisztelettel:

Nikollos sítóde.

Ma kenyeret és lisztet egy helyütt akar vásárolni

liszt könyvecskéjét

1. Vargakert, gyártelep.
2. Sas-utca 3.
3. Szent-Anna-utca 49.
4. Péterfia-utca 60.
5. Hatvan-utca 17. szám alatt levő i-rokatakunkba kérjük elősmervény ellenében leadni, ahol lisztjegyeire úgy liszt, mint kenyér kapható.

Korona Gőzkenyérgyár
ipar és kereskedelmi részvénytársaság.

Csak néhány napig!! Schmidt Cirkus

3 Széchenyi-utca végén.

Ma, szombaton
Nagy Paris előadás
Páratlanul i t még nem látott világvárosi műsorral. Radocky az ő csoda medvéivel. Planet az ágyukirály stb.
Jegyek előrevált a dk Schvare pipánál Piac-u.

Tisztelettel kérjük mindazon t. vevőinket, kik az évi

kenyér és liszt

szükségletüket a **Gazdák sítódeje r.-i.** Böszörményi-ut 15., valamint fők üzleteiben u. m.: Péterfia-utca 11., Dégenfeld-tér (vassátor) Orosz Istvánné, Mester-utca 48. valamint azon kereskedőknél, kik tőlünk a kenyeret bizományban kapják. Liszt-könyvecskéiket legkésőbb augusztus 10-ig beszoigaltatni.

Tisztelettel:

Gazdák sítódeje.
Reszvénytársaság.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szög egy korona husz fillér. Minden további szó tízeget fillér.

Ajánlat

Kiadó
a Vargakertben, Herceg-utca 12. szám alatt 2 nagy raktárhelyiség. Kölcsönsegélyző. 4101

Cukorka
tejkaramella és csokoládé kaphatók. Glück, Péterfia-u. 76. 3765

Szortálás
dajkának jobb családhoz elállanak. Simonffy utca 15. 4198

Kiadó
a Piac-utca nagy szoba butorberaktározásra esetleg irodának. Cim a kiadóhivatalban. 4192

Kenyer
és liszt, mindon vevőim, aki nálam vásárol kedve szerint kaphat lisztet vagy kenyeret. Kérem minnél előbb a könyvecskéket beadni, hogy intézkedhessek. Geiger József Késes 12. 4200

Kötszerek,
fecskendők, hőmérők — legolcsóbban — Grósz Nagy Ferené, Arany Egyszarvu gyógyszerárban. 216

Hajmunkák
készen kaphatók. Haját veszek. Boczán fodrász, Hatvan-utca 2. 4211

Utcai
butorozott szoba, kapu alatti bejárattal, zongorával kiadó. Burgonia 4. 4209

Kérem
az igen tisztelt vevőimet, hogy liszt, illetve kenyér könyveiket e hó 10-ig hozzám beadni — sziveskedjenek. Tisztelettel Szóke István, kenyérsütő, Csapó-utca 76 4221

Egy
jó könnyű hatos gépre azonnali cséplést vállalkozok. Szent-Anna 46. 4222

Kapható
szalagarnitúra, hencsere afrik. lőszór-matrac, Schöberli-fotel. — Szánó kárpitosnál. — Zuga-utca. 4215

Kiadó
három szobás utcai lakás fürdőszoba, villany villágítás és két szobás udvari butorozva vagy annélkül. Vörösmarty-utca 24. 4218

Kereslet

Aranyat-üzőt,
brilliant, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Keresek
V. gimnázista flam részére jövő iskolai évre feltétlen ural, hol teljes ellátást, hol anyagi gondozás és jó el látásban részese, — lehetőleg román kath. gimnázium közelében. Ajánlatokat kerek a kiadóhivatalba „Honvédőhadnagy” jellegre. 230

Öt szobás
modern lakást keresek, lehetőleg metélt, de legkésőbb november hó 1-1 átvételre. Részletes értesítést küldeni: — Haas igazgatónak, Debrezini Ipar- és Kereskedelmi Bana címén. 227

Másolást
vagy címzést keresek otthonra. Törvényszék. 100. sz. 4196

Gazdasszonyt
háztartásügyi állást keres középkoru volt — gazdasági. Cim a kiadóhivatalban. 4142

Boros hirdét.
tápos és srófos káposztás kádat minden nagy szobában és mennyiségben veszek Bárd György Miklós, hordógyáros, N. utca 4. sz. 4104

Bejárónő
azonnali felvételt. T. l. utca 13. 4191

Lakosság
figyelmébe! Tarackbuza gyökeret, jól mosott és szárított egész állapotban minőség szerint 100 kg-ként 15-25 koronáért vesz a 3. honvéd pótzászlóalj gazdasági hivatala. 4208

Tisztviselő
vagy tisztviselő irodai teendőket és — könyvvelésben gyakorlattal alkalmazást nyer a Vasbutorgyárban. 4189

Géplakatos
tanulók felvételek — Arany János-u. 37. — Erhenreichnál. 3775

Modern
két szoba, előszobával és mellék helyiségekkel a főpostához közel kerestetik. Ajánlatok: — Mentze Henrik áruházba, Piac 38., kéretnek. 4182

Kerestetik
könnyű féderes kocsi, 2 ló után, író asztal, — Wertheim szekrény. — Erdeklődés Darabos-u. 25. sz. 4203

Gyermekleány
14-15 éves azonnali be lépésre kerestetik. 1 és fél éves gyermek mellé. Sziv-utca 15. sz. 4205

Veszek
régli magyar és osztrák helyegeket, levelen — vagy kivágva. Harmathy antiquarium. 4136

Hivataliszoja
azonnali belépésre felvételt „Gazdák Biztosító Szövetkezete” Ferenc József-ut 26. 4212

Varró
és tanuló leányok felvételt Welsch Margit női divattermében. Piac 30. 4210

Irodista
leány jó gyakorlatjal jelentkezzen, csak vasárnap délután, Földvárinnál, Széchenyi-utca Elektrotechnikus tanulóik is felvételt. 4214

Házmenter
fizetéssel 15-óra foelvétel. Péterfia 28. 4220

Munkásnak
felvételt, műjegygyár. Erzsébet-u. 29. 4229

Eladás

Eladó
egy 4 1/2 X 6-os fényképezőgép. Igen jutányos áron. Cim a kiadóhivatalban.

Egy
könyvtár, két fettel, két függő lámpa, két kép és egyéb apróságok, költségtől eladó. Ertekezhesni Péterfia-utca 78. 4193

Eladó
föld. Az Ondódon 7 hold és 277 □-öt szántóföld eladó. A venni szándékozók ajánlataikkal forduljanak az ág. hiv. ev lelkész hivatalhoz (Miklós-utca 3.). 4206

Olcsón
eladók faj nyulak, rémek galambok. Fries kunári eleség. Jókai 52 4207

Paradicsom
befőzéshez való különféle mennyiségű patenti záros üvegek eladók. — Központi Drogeria, Városháza alatt. 4187

Előlekkredenc
márvány lappal, nácson szép eladó. Péterfia 28. szám. 4213